
          
 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 25 MAGGIO 2022 N. 64 
 

 

IV Commissione assembleare permanente 
Sanità e Politiche sociali 

 

XI Legislatura 
 

Presiede il Presidente Leonardi 
 
Assiste il Segretario della IV Commissione assembleare permanente, Latini. 
 
E’ presente il dirigente del Servizio Affari legislativi e coordinamento Commissioni assembleari, Moroni. 
 
Alle ore 10,30 il Presidente, verificata la presenza del numero legale ai sensi del comma 2 dell’articolo 28 del Regolamento 
interno, dichiara aperta la seduta della IV Commissione assembleare permanente, convocata in modalità mista (presenza, 
nella sala 3.33, al terzo piano del Palazzo delle Marche, in Piazza Cavour n. 23 ad Ancona, e videoconferenza, ai sensi della 
deliberazione dell’Ufficio di Presidenza n. 897/2020). 
 
Il Presidente comunica che partecipano alla seduta, con collegamento in modalità telematica, il Vicepresidente Lupini e i 
Consiglieri Cancellieri, Mangialardi e Pasqui. 
 
Partecipano alla seduta, ai sensi del comma 2 dell’articolo 29 del Regolamento interno, con collegamento in modalità 
telematica, i Consiglieri Ausili e Bora. 
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 
 

• Proposta di legge n. 20/2021 Interventi a sostegno della famiglia, della genitorialità e della natalità”, Relatori 
Ausili e Lupini e sulla proposta di legge n. 67/2021 “Misure a sostegno delle famiglie e dei nuclei familiari 
con figli”, Relatori Ausili e Lupini (abbinate ai sensi dell’articolo 89 del Regolamento interno) - Esame 

 
Il Presidente lascia la parola al relatore espressione della maggioranza, Consigliere Ausili, il quale dà lettura degli articoli del 
Capo IV della proposta di testo unificato, elaborati tenuto conto di quanto emerso nel corso dell’istruttoria e delle proposte 
pervenute dai soggetti che hanno partecipato alle audizioni.  
 
Il Presidente apre il dibattito. 
 
Durante la discussione, oltre al Presidente, intervengono il Consigliere Carancini, il Vicepresidente Lupini e il Consigliere 
Menghi. 
 
Al termine della discussione il Presidente chiede alla struttura di supporto della Commissione di effettuare una ricognizione 
sulla normativa regionale in materia di parto a domicilio, nonché di riferire in ordine alla composizione del Comitato nascita 
regionale, a seguito della riorganizzazione dell’Agenzia regionale sanitaria. 
 
Il Presidente lascia la parola al relatore espressione della maggioranza, Consigliere Ausili, il quale dà lettura degli articoli del 
Capo V della proposta di testo unificato, elaborati tenuto conto di quanto emerso nel corso dell’istruttoria e delle proposte 
pervenute dai soggetti che hanno partecipato alle audizioni. 
 
Il Presidente apre il dibattito. 
 
Interviene, oltre al Presidente, il Consigliere Carancini. 
 
Il Presidente comunica che, nella prossima seduta, si proseguirà l’esame della proposta di testo unificato procedendo sempre 
per capi. 
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 
 

• Approvazione del processo verbale della seduta precedente 
 
Il Presidente, ai sensi del comma 9 dell’articolo 29 del Regolamento interno e previa verifica del numero legale, pone in 
votazione il processo verbale della seduta n. 63 del 18 maggio 2022. 
 
La Commissione approva all’unanimità. 
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 
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• Proposta di legge n. 113/2022 “Screening obbligatorio per l’atrofia muscolare spinale (SMA)” - Nomina relatori 
 
Il Presidente, previa verifica del numero legale ai sensi del comma 3 dell’articolo 28 del Regolamento interno, pone in 
votazione la proposta di nominare relatore espressione della maggioranza il Consigliere Ciccioli e relatore espressione delle 
minoranze il Consigliere Bora. 
 
La Commissione approva all’unanimità. 
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 
 

• Parere sulla proposta di legge n. 110/2022 “Variazione generale al bilancio di previsione 2022/2024 ai sensi del 
comma 1 dell'articolo 51 del decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118 - (1° provvedimento) e modifiche 
normative” - Nomina relatori 

 
Il Presidente, previa verifica del numero legale ai sensi del comma 3 dell’articolo 28 del Regolamento interno, pone in 
votazione la proposta di nominare relatore espressione della maggioranza il Consigliere Baiocchi e relatore espressione delle 
minoranze il Consigliere Carancini. 
 
La Commissione approva all’unanimità. 
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 
 

• Parere sulla proposta di legge n. 111/2022 “Rendiconto Generale della Regione per l'anno 2021” - Nomina 
relatori 

 
Il Presidente, previa verifica del numero legale ai sensi del comma 3 dell’articolo 28 del Regolamento interno, pone in 
votazione la proposta di nominare relatore espressione della maggioranza il Consigliere Baiocchi e relatore espressione delle 
minoranze il Vicepresidente Lupini. 
 
La Commissione approva all’unanimità. 
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 
 

• Proposta di legge n. 94/2022 “Modifiche alla legge regionale 4 giugno 1996, n. 18 (Promozione e coordinamento 
delle politiche di intervento in favore delle persone in condizione di disabilità), Relatori Menghi e Carancini – 
Esame 
 

Il Presidente dà la parola al relatore espressione della maggioranza, Consigliere Menghi, e al relatore espressione delle 
minoranze, Consigliere Carancini, i quali inquadrano le tematiche oggetto della proposta. 
 
Il Presidente precisa che, nella seduta odierna, si è proceduto con la relazione generale da parte dei relatori e comunica che 
la discussione proseguirà nella prossima seduta.   
 

• Varie ed eventuali 
 
Il Consigliere Ciccioli chiede di tornare ad effettuare le sedute della Commissione in presenza, anziché con collegamento 
da remoto. 
 
Il Presidente, condividendo la proposta, fa presente che la questione va trattata in sede di Ufficio di Presidenza per 
uniformità di comportamento anche con le altre Commissioni. 
   
Non avendo nessun altro chiesto di intervenire, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 11,30. 
 
                  Il Segretario                                                                                                      Il Presidente 
                (Giulia Latini)                                                                                                  (Elena Leonardi) 
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